

Маткапитал: родить и не продешевить?

Страна у нас богатая, поэтому власть имущим и поделиться не грех. Но это не про «отнять и поделить», а про «бросить кусок»... чтобы размножились.

С 1 февраля 2024 года материнский капитал на первого ребёнка составляет 630,4 тыс. рублей, а на второго – 833 тыс. рублей, если не получали на первого. В случае если получали, то доплата составит 202,6 тыс. рублей.

Впервые материнский капитал был обещан в 2007 году каждой смелой россиянке, которая возьмёт на себя ответственность родить второго малыша. Тогда сумма составляла 250 тысяч рублей и уже была для многих простых граждан внушительной. Время шло, маткапитал индексировался. В законе появились новые возможности его использования...

Туда рубль – сюда рубль

Изначально материнский капитал мог идти только на покупку жилья, оплату образования ребёнка или же на пенсию матери.

Однако в разное время семьям разрешалось занимать денег у самих себя: в 2018 году Пенсионный фонд мог одобрить разовую выплату в 25 тысяч рублей для семей с низкими доходами. В пандемию тоже работала система «помоги себе сам». Помимо скромной выплаты, которую государство выделяло из резервных денег, семьи с детьми и с низкими доходами могли оформить пособие, которое изымалось из средств материнского капитала.

С 1 января 2016 года капитал

можно использовать на реабилитацию ребёнка-инвалида, а именно: «на покупку товаров и услуг, направленных на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов». Но, конечно, взять можно не всё, что душе угодно, а именно то, что предусмотрено индивидуальной



программой реабилитации или адаптации (ИПРА) ребёнка-инвалида. И главное, что изначально необходимо приобретается за свой счёт, и только потом Пенсионный фонд переводит компенсацию на оплату товаров и услуг из средств маткапитала.

Ещё одна очевидная и тревожная мера, введённая не так давно. С 1 января 2023 года материнский капитал направляется и на поддержку семьи на грани нищеты. Его можно использовать на выплату пособия, если ре-

бёнку не исполнилось 3 года, то есть опробованная в пандемию временная «самопомощь» закрепила в законе. И удивляйся потом, куда делись деньги... Утекли тонким ручейком.

Квартирный вопрос

Если вам при жизни довольно дорогой и несладкой всё же удалось сохранить семейное богатство, то, конечно, самая по-

пулярная среди населения трата, куда чаще всего направляют заветные сотни рублей – это улучшение жилищных условий, то есть покупка квартиры, первоначальный взнос по ипотеке, её погашение и прочее.

Что ни говори, а подводных камней и здесь хватает. Во-первых, в большинстве случаев банк потребует, чтобы, кроме материнского капитала, вы использовали и накопления, чтобы оплатить первоначальный взнос.

Во-вторых, если вы вдруг нашли недвижимость, которую возможно оплатить полностью или частично средствами маткапитала (вдруг деньги на остальное есть, и такое возможно), то не каждый собственник захочет ждать, когда же средства из Пенсионного фонда поступят ему на счёт. Банки с маткапиталом работают и то охотнее.

В-третьих, в купленной на «детские» деньги квартире обязательно будут выделены доли на детей. А это значит, что если уже после выплаты ипотеку вы захотите продать квартиру, то это может быть сделано только с разрешения опеки (чиновники этот процесс контролируют очень по-разному, и не факт, что малой кровью получится отделаться именно вам).

Ну и, в-четвертых, налог при продаже квартиры на детей могут назначить не меньше, чем взрослому, и придётся доказывать в суде, что вы имели право на льготы.

Один, два... достаточно

Прошло время и скоро власти, заигравшиеся в демографические игры, поняли, что им надо больше детей и дали импульс для рождения первого ребёнка, распространив в 2020 году программу материнского капитала на молодых (чаще всего) родителей, которые зачали первенца. Тем, кто получил капитал, за второго ребёнка даже стало немного обидно, потому что первого рожали «по любви», не то, что нынче.

При этом теперь доплата за второго ребёнка совсем невелика. Ежегодно материнский капитал индексируется по уровню официальной инфляции, однако очевидно, что до реальной инфляции эти цифры недотягивают. В тяжёлые времена индексация маткапитала и вовсе была отменена, но кто уже сейчас вспомнит времена тяжелее, чем сейчас. Ведь несмотря на то, что программу маткапитала продолжают продлевать, на ближайшие три года правительство предусмотрело сокращение её финансирования на 130 млрд рублей.

Помимо прочего, президентом был подписан указ о статусе многодетной семьи, где граждан ждал неприятный сюрприз. Единство трактовки в законодательстве положения многодетных предполагает теперь, что после исполнения 18 лет старшему ребёнку семья перестаёт быть многодетной. То есть родили одного, двоих... а дальше становится невыгодно, особенно если старший уже заканчивает школу, например.

Рожать надо больше, говорят нам, но условий не создают. И каждая семья, оформившая материнский капитал, спешит его поскорее вложить, ибо в нашей стране уже завтра можно проснуться совершенно в других условиях. Сначала боятся рожать, потом боятся, что пропадут уже выделенные средства, боятся, что сегодня единица, а завтра нуль. И такой общественной тревоге нет конца. Или же всё же есть? А вы как думаете?

Екатерина Перова

Николай Харитонов:

Цены на продукты не должны кусаться!

С 6 по 8 февраля кандидат в президенты России от КПРФ Николай Харитонов посетил Красноярский край.

7 февраля состоялась встреча с трудовым коллективом Красноярского машиностроительного завода. Вместе с народным кандидатом в Президенты на предприятие прибыли: Первый зампреда ЦК КПРФ, депутат Госдумы РФ Юрий Афонин, Первый секретарь Красноярского краевого Комитета КПРФ, депутат Заксобрания Андрей Новак, депутат Госдумы РФ Иван Бабич, члены ЦК КПРФ Дмитрий Дубовенко и Марат Музаев.

Легендарное предприятие начало свою деятельность в 1932 году, по приказу Народного комиссариата тяжёлой промышленности. Пятикратно орденоносный машиностроительный завод в СССР был образцовым и уникальным по многим параметрам: по организации труда, профессионализму точных работ, передовым технологиям, уровню насыщенности оборудованием и классу машиностроительных работ.

Сегодня «Красмаш» – ведущее предприятие России по изготовлению ракетно-космической техники.

Гостям из КПРФ провели экскурсию по музею, познакомили с основными вехами истории завода. Удалось пообщаться и с работниками предприятия. Тружеников интересовали вопросы, свя-

занные с заработными платами, гарантиями для работников, задействованных на стратегических предприятиях. Молодые специалисты приветствовали идею кандидата от КПРФ обнулить ставки по ипотекам для молодых семей сроком на 20 лет, которая ранее была озвучена в Хабаровске.

В свою очередь, Николай Харитонов ознакомил собравшихся с другими инициативами КПРФ.

По просьбе жителей Николай Харитонов посетил Центральный рынок Красноярска, пообщался с продавцами и покупателями.

«Послушали людей. Продукты хорошие, но цены такие, что аппетит пропадает, – описал увиденное депутат-коммунист, – Десяток яиц – 200 рублей! Куриное мясо – до 400 рублей за килограмм! Мы знаем, и Минсельхоз об этом говорит, что цена производителя на куриные яйца – 90 руб/десяток, курицы – 160 руб/кг. Бизнес не должен наживаться на социально значимых продовольственных товарах и продуктах первой необходимости!» Николай Харитонов выступил с инициативой ограничить торговую наценку на социально значимые товары – она должна быть не выше 10%.



«Настаиваю на вдумчивом и предметном рассмотрении Правительством программы КПРФ в части продовольственной безопасности и комплекса мер государственной защиты ценообразования от произвола посредников и продавцов. Когда инициативы КПРФ будут приняты, цены на продукты перестанут кусаться. Будем этого добиваться!» – пообещал коммунист.

Далее Харитонов в ДК «Кировский» провёл встречу с жителями и представителями общественных организаций. Главной темой разговора стали предложения коммунистов по выводу страны из кризиса. Чтобы встретиться с Николаем Харитоновым, в Красноярск приехали представители Иркутской, Новосибирской, Томской, Омской областей, а также республик Тыва и Хакасия. Николай Харитонов отметил: суть предложений КПРФ – развитие России на основе обновлённого социализма.

8 февраля Николай Михайлович побывал в селе Солгон Ужурского района, где

осмотрел объекты социальной инфраструктуры: спортивно-оздоровительный комплекс, каток, дворец культуры, посетил сельский храм. Также коммунист ознакомился с работой передового агропромышленного предприятия АО «Солгон», которому в прошлом году исполнилось 65 лет.

В 1957 году из местных колхозов был организован совхоз «Солгонский». Предприятию удалось выжить после разрушения СССР. В 1991 году оно было переименовано в ЗАО «Солгонское», а в 2016 году – в АО «Солгон».

«В масштабах России много хороших хозяйств, но это – образцово-показательное, – отметил Николай Харитонов – В 90-е годы смогли сохранить производство, а уцелело производство – осталось и село. Из полутора тысяч сельчан 1080 человек работают на предприятии! Сами выращивают, сами перерабатывают, сами реализуют продукцию. Кормят не только свой край, но и соседние регионы – Хакасию и Кемеровскую область. К людям отношение как при социализме. Есть хоккейная коробка, дворец культуры, парк, спортивный зал, да ещё с бассейном, и это в сельской местности! Храм построили, священник молодой. Технолог по переработке молока из Подмоскovie приехала. Значит, место для жизни привлекательное. Все при деле, при работе, знают, что будет завтра. Сегодня фермеры жалуются на снижение господдержки: на 67% за последние несколько лет сократилась субсидия на литр молока! Куда это годится?! Безусловно, надо поддержать сельских фермеров. Это не только экономический, но и духовно-нравственный стержень страны. По всей России село должно жить и работать!» – заключил Харитонов.